

# 习近平就俄飞机失事向普京致慰问电

新华社北京10月11日电 国家主席习近平10月11日就一架俄罗斯飞机失事向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉贵国一架飞机在鞑靼斯坦共和国失事,造成重大人员伤亡。我谨对遇难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

# 外交部发言人就核潜艇事故三问美方

新华社北京10月11日电 外交部发言人赵立坚11日敦促美方尽快对近日发生的核潜艇事故作出详尽说明,给国际社会和地区国家一个满意的交代。当日例行记者会上,有记者问:近日,俄罗斯军事专家科诺瓦洛夫就10月7日美国核潜艇发生撞击事故发表评论指出,美国部署在亚太地区的船舶和潜艇经常与各类物体或民用船只发生碰撞,也造成过人员伤亡,其专业性屡遭批评。中方对此有何评论? “我们注意到俄方人士表达的关切。此前,中方也对碰撞事故表达了严重关切。”赵立坚说,此次事故发生后,美方时隔近5天才发表了一份语焉不详的声明。这种不负责任、拖延遮掩的态度更令国际社会对美方意图和事故细节产生怀疑。美方有责任说明事故详细情况,并解释清楚以下几个问题:一是美方核潜艇事故到底发生在什么地方?二是事故有没有造成核泄漏、破坏海洋环境?三是事故会不会影响事发海域的航行安全、渔业作业? “美方应采取负责任态度,尽快对此次事故作出详尽说明,给国际社会和地区国家一个满意的交代。”赵立坚说。

# 我国将启动新一轮专业技术人员知识更新工程

新华社北京10月11日电 近日,人力资源和社会保障部、财政部、工业和信息化部、教育部、科技部和中国科学院决定实施新一轮专业技术人员知识更新工程。工程将以培养高层次人才、急需紧缺和骨干专业技术人才为重点,主要在新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保以及航空航天、海洋装备等战略性新兴产业领域,开展大规模知识更新继续教育,每年培训100万名创新型、应用型、技术型人才。据人社部有关负责人介绍,工程设4个重点子项目:一是高级研修项目,按照高水平、小规模、重特色的要求,每年举办300期左右国家级高级研修班,培养2万名左右高层次专业技术人才和经营管理人才;二是专业技术人员能力提升项目,以更新知识结构、掌握先进技术、提升专业水平、提高创新能力为主要内容,每年培养培训各类专业技术人才90万人左右;三是数字技术工程师培育项目,主要面向人工智能、物联网、大数据、云计算、智能制造、区块链、集成电路等领域,实施规范化培训、社会化评价,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右;四是国家级专业技术人员继续教育基地建设项目,分期建设一批国家级继续教育基地。2011年至2020年,我国实施了第一轮专业技术人员知识更新工程,在装备制造、信息、生物技术、新材料等12个重点领域和现代物流、知识产权、食品安全等9个现代服务业领域,累计开展了1264.3万人次知识更新继续教育活动,建设了200家国家级专业技术人员继续教育基地,完成了每年约百万人次高层次急需紧缺专业技术人才的培训任务。上述负责人表示,新一轮知识更新工程将紧紧围绕中央人才工作会议确定的目标任务和战略重点,着眼于打造一流科技领军人才和创新团队,着眼于造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师和专业技术骨干,加快人才自主培养,提高人才供给能力,为经济社会高质量发展提供有力人才支撑。

# 彭波被提起公诉

新华社北京10月11日电 原中央防范和处理邪教问题领导小组办公室副主任彭波涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由江苏省无锡市人民检察院审查起诉。近日,江苏省无锡市人民检察院已向江苏省无锡市中级人民法院提起公诉。检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人彭波享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人彭波利用担任中共中央对外宣传办公室网络新闻宣传局副局长、网络新闻协调局局长、网络新闻应急事务局局长、国家互联网信息办公室专职副主任,中央防范和处理邪教问题领导小组办公室副主任等职务便利以及职权或者地位形成的便利条件,为他人企业经营、控制网络负面信息等方面提供帮助,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

《瞭望》刊发文章:

# 习近平总书记的尊老敬老情怀

新华社北京10月11日电 10月11日出版的《瞭望》新闻周刊第40-41期在权威栏目——“治国理政纪事”专栏中刊发了记者陈燕写的报道《习近平总书记的尊老敬老情怀》,记述习近平从地方到中央一以贯之的尊老敬老理念,展现习近平总书记的尊老情怀、敬老实践、爱老风范、助老部署。摘要如下:九九重阳。在中国人的价值观中,孝亲敬老,是善德之先。“古人讲,‘夫孝,德之本也’。自古以来,中国人就提倡孝老爱亲,倡导老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。我国已经进入老龄化社会。让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,关系社会和谐稳定。”2019年春节团拜会上,习近平总书记这样讲述他心中的“孝”与尊老敬老传统美德。习近平总书记的书架上摆放着两张照片:一张是他推着轮椅上的父亲习仲勋,和家人走在一起;另一张是他牵着母亲齐心的手,陪她散步。尽管公务繁忙,每当有时间和母亲一起吃饭,饭后习近平都会拉着母亲的手散步,陪她聊天。小孝孝于家,大孝孝于国。敬老尊贤,习近平总书记一直身体力行。1984年12月7日,时任河北正定县委书记的习近平第一次在《人民日报》发表署名文章,主题就是尊老。

上世纪80年代,习近平在正定工作期间,只要不出城关就骑自行车,而把正定县委仅有的一辆212吉普车配给了老干部使用。担任总书记后,在赴地方考察中,习近平一次次走进乡村、社区、养老机构 and 养老服务社,与老人们亲切交流,叮嘱要给予他们更多关心。身体怎么样?医疗保健怎么样?饭菜可不可口?住在这里交多少钱?对敬老院的服务和生活满不满意?……习近平总书记关心的每个问题,看似细小,却都是关系着老龄事业发展的重大事。

出台推进养老服务业纲领性文件,建立以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,印发到本世纪中叶我国积极应对人口老龄化的战略性、综合性、指导性文件……党的十八大以来,在习近平总书记的亲自部署下,一整套面向未来的“中国式”养老方案清晰可见。夕阳无限好,人间重晚晴。习近平总书记“老吾老以及人之老”的尊老敬老情怀,给全党作出示范,带动全社会形成良好风尚,让孝亲敬老这一中华传统美德滋养亿万中国人的心灵,着力使全体老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,安享稳稳的美好与幸福。

## 最高检印发行刑衔接规定

# 杜绝“以罚代刑”“不刑不罚”

最高人民检察院11日发布《最高人民法院关于推进行政执法与刑事司法衔接工作的规定》。规定旨在推动检察机关完善行刑衔接机制,对群众反映强烈的“以罚代刑”“不刑不罚”等现象切实履行监督职责。

## 检察机关在行刑衔接中如何履职?

行刑衔接是行政执法与刑事司法相衔接的简称。实践中,行刑衔接的重点多在民生领域,是行政执法部门、司法机关乃至社会各界共同关注的一项工作。《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》明确提出,行政执法机关移送涉嫌犯罪案件,应当接受人民检察院和监察机关依法实施的监督。《中共中央关于加强

新时代检察机关法律监督工作的意见》要求,健全行政执法和刑事司法衔接机制。近年来,在行刑衔接领域,最高检会同有关部门出台了一系列文件,开展了多次专项监督,办理了一批有影响力的案件,积累了丰富的经验。据介绍,在正向衔接中,检察

机关运用专业知识及时监督行政执法机关移送涉嫌犯罪案件,在证据材料真实性、规范性方面,可以积极发挥引导作用。在反向衔接中,对于不起诉案件的相关证据可以移送有关主管机关,在检察意见中列明刑事程序已经查明的事实,也为行政处罚权的准确高效运行提供了保障。

## 各部门将如何提升行刑衔接工作效果?

杨春雷表示,检察机关要通过主动通报情况、走访等多种形式加强与相关部门的沟通、联系,争取理解与支持,推动建立长效机制。要制发高质量的检察意见书,加强释法说理、跟踪反馈,帮助、督促行政执法机关依法履职,实现双赢多赢共赢。同时,要注重在检察履职过程中发现线索,尤其有针对性地加强重点领域的线索摸排;要通过建立信息共享平台与相关部门主动对接,挖掘线索,跟进监督。

近年来,公安部在行刑衔接相关制度建设方面做了大量工作。公安部法制局副局长孙萍介绍,公安部会同市场监管、生态环境、知识产权、人力资源和社会保障等有关部门,进一步健全完善执法重点领域行政执法与刑事司法衔接制度,推动地方公安机关会同有关行政执法机关,解决涉案物品保管、检验鉴定等制约、困扰衔接工作有效开展的难题,取得一定成效。下一步,公安部将继续按照行政执法与刑事司法衔接工作要求,不断完善制度机制,强化协作配合。司法部行政执法协调监督局副局长徐志群说,近年来,司法部在广泛深入调研的基础上,着力健全和完善行政执法和刑事司法衔接制度,大力加强信息平台建设。徐志群表示,司法部将继续推进信息共享机制化、案件移送标准和程序规范化,切实解决有案不移、有案难移、“以罚代刑”等问题。

(据新华社电)



### 5G警务亭

近日,24小时5G智助警务亭在浙江省舟山市普陀区启用。该警务亭将电信5G数字化场景应用植入到智助警务亭,可实现办理多种证件照采集及到期换证遗失补证等业务,实现了出入境、户籍、交管等业务“一机通办”,既方便了群众也缓解了警力。中新社发

# 河北平山通勤班车涉水倾覆

### 13人死亡1人失联

据新华社电 据河北省平山县通勤班车涉水倾覆事故现场救援指挥部最新发布,截至11日19时,在现场救援指挥部统一指挥调度下,经全力搜救,共救出50人,其中,29人已返回工作岗位,7人在医院留观,生命体征平稳,肇事司机1人被依法控制,13人经全力抢救无效死亡,1人失联,正在全力搜救中。

11日7时许,石家庄市平山县敬业集团一辆核载55人、实载51人的通勤班车在滹沱河王母桥落水。另据报道,记者11日从公安部获悉,接报后,公安部高度重视,已派工作组赶赴事故现场指导调查处置工作,要求当地公安机关在党委政府领导下,全力配合做好搜救落水失踪人员和善后工作,并迅速查明原因,依法追究责任人。目前,公安机关已对肇事司机进行控制,人员搜救、事故调查、医疗救治等工作正在全力进行中。



事故救援现场。

## 哈尔滨市生态环境局 督促履行义务催告书

哈环法催字[2021]05210001号

北大荒龙麦农业股份有限公司:  
统一社会信用代码:91230199MA18YEAU9U  
地址:哈尔滨经开区哈平路集中区宁波路8号 法定代表人:刘中磊  
2020年11月20日,经委托第三方监测发现,你单位燃煤锅炉排放的颗粒物、SO<sub>2</sub>、NO<sub>x</sub>浓度均超过了《锅炉大气污染物排放标准》(GB13271-2014)表三相关标准要求的行为,违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第十八条的规定。依据《中华人民共和国大气污染防治法》第九十九条的规定,我局已于2021年4月2日作出行政处罚决定书(哈环罚[2021]05210001号),对你(单位)作出罚款的行政处罚。  
你(单位)于2021年4月2日收到上述决定书后,未履行罚款的决定,在法定期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼。我局依据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,责令你(单位)在接到本催告书后10日内履行行政处罚决定书确定的下列义务:  
罚款人民币陆拾壹万贰仟元整。  
你(单位)享有陈述、申辩的权利。如要求陈述、申辩,你(单位)在收到本通知之日起5日内,向我局提出书面陈述、申辩意见。逾期未提出的,视为放弃此权利。逾期仍不履行义务的,我局将依法向平房区人民法院申请强制执行。  
联系人:哈尔滨市平房生态环境局综合执法四中队刘爽  
地址:平房区新城里街33号 邮政编码:150060  
哈尔滨市生态环境局 2021年10月11日

## 公告

经中国银行保险监督管理委员会黑龙江监管局批准,中国农业银行股份有限公司哈尔滨自贸区支行升格更名为中国农业银行股份有限公司哈尔滨自贸区分行,地址为哈尔滨市松北区世茂大道556号。特此公告。  
二〇二一年十月十二日

## 公示

本人曹守君,公民身份证号:230106195604052338,现为哈尔滨市香坊区哈成路香福路26-8号房屋(建筑面积231.57平方米,房屋编号C1)的一处无证房屋使用人。该房屋位于哈成路道路打通工程香坊区香福路一电碳路征收范围内。本人自愿承诺:该房屋为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。  
如有异议,请自本公告之日起三个工作日之内,将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心。  
异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区房屋征收事务中心,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82956747。